

2010年香港最佳新聞獎頒獎

孫明揚勉勵業界保人才 趕「量」保「質」推社會進步



■孫明揚勉勵新聞業界花工夫保留人才。香港文匯報記者潘政祁攝



■「2010年香港最佳新聞獎」頒獎典禮上嘉賓合照。香港文匯報記者潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港報業公會主辦的「2010年香港最佳新聞獎」頒獎典禮,昨日假金鐘萬豪酒店盛大舉行。署理政務司司長孫明揚在致辭時表示,自己近年接觸的記者大多數是年輕的生力軍,反映傳媒行業人才流失嚴重,期望傳媒機構能夠下更多工夫及投資,避免對新聞質素造成影響,繼續確保香港不可或缺的傳媒事業繼續向前發展。最後,孫明揚不忘以「讀者」角度勉勵業界,面對當前的資訊爆炸,在不斷追趕資訊「量」的同時,更要對「質」有更高要求,從而推動社會不斷進步。

「香港最佳新聞獎」為新聞業界的年度盛事。主禮嘉賓孫明揚昨日專程親臨頒獎典禮,與逾百業界共同分享得獎喜悅,並祝願業界的佳績成為新標竿,推動報業水平有新的提升。

孫公:積極發揮印刷傳媒優勢

他在致辭時表示,近期兩個引起社會熱話的傳媒公信力及薪酬調查報告的數據,反映香港傳媒面對的社會轉型、激烈競爭,以及資訊科技高速發展的現象,不過傳媒近年已經適應上述情況,甚至有所應對和部署,「我身為讀者,可以見到一些相關表現。例如,部分報章為積極發揮印刷傳媒的優勢,組織記

者及邀請專業人士寫出不少深入報道及評論,足證報章不斷積極發揮印刷傳媒的優勢,在報道評論的深度上發掘更大空間。

孫明揚並關注到資深傳媒人流失對新聞質素的影響,希望傳媒機構能夠為吸引及保留人才,作出「更多工夫,更大投資」,「傳媒多年來面對的一個實際情況,是人才流失嚴重。這從一個簡單的現象可以看得出來:我接觸的記者都是不斷湧現的新面孔,難免令人關注資深傳媒人的流失對新聞質素的影響」。

需要更多傑出新聞從業員

他重申,香港作為連接中國與世界的



■香港文匯報獲獎同事合照。香港文匯報記者潘政祁攝

金融經貿中心,走在時代尖端,是需要更多傑出的新聞從業員,有助公眾掌握最新的國際和本地時事,而政府更是樂見傳媒事業不斷成長,隊伍不斷壯大。

香港文匯報共獲4獎

在是次比賽中,香港文匯報2010年在15個組別中,榮獲1個亞軍及3個優異獎共4個獎項。在「最佳新聞報道」組別中,香港文匯報記者林舒婕及魯欣以系列報道內地兒童拐棄的情況、父母四出

找尋子女的下落,最終憑報獲得亞軍殊榮;香港文匯報記者邱萍萍採訪的《8萬港人靜默遊行誓求真相 大悲無言公義無價》,獲得「最佳新聞寫作(中文組)」優異獎。

此外,在「最佳科學新聞報道」中,香港文匯報記者周婷和任智鵬以《港大四傑組「宇宙最強」研究隊探尋外太空生物》取得優異獎,而香港文匯報記者徐慧華亦以一幀題為《全城動容》的照片,獲得「圖片組(體育組)」優異獎。



■僑界社團聯會訪本報。香港僑界社團聯會主席陳有慶,會長余國春,副會長梁淦基、李潤基,辦公室主任李淵祥昨日到訪香港文匯報,獲本報董事長、社長王樹成,董事總經理歐陽曉晴等熱情接待。



■李家傑訪本報。恒基兆業地產集團副主席李家傑昨日到訪香港文匯報,獲本報董事長、社長王樹成,董事總經理歐陽曉晴熱情接待,大家言談甚歡。

「鯉魚報平安」籌款賑日災

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由九龍社團聯會社會服務基金、九龍地域校長聯會、香港專業進修學校、賽馬會鯉魚門創意館、圓玄學院、香港文化藝術拓展中心、鯉魚門街坊會、鯉魚門商會、藝進同學會及救世軍等10個機構攜手合辦之「鯉魚報平安」關愛籌款活動暨移交「鯉魚旗」儀式,昨日假與海城2期廣場舉行。活動旨在表達對早前日本大地震及海嘯中受災人民的愛心、關懷和鼓勵及祝願日本人民平安。

百學生製鯉魚旗交日災民

5月5日是日本的端午節,也是法定的兒童節。主辦機構於早上先舉行「鯉魚報平安」工作坊,由藝術家導師林旭輝帶領來自15間學校逾百位中、小學和幼稚園學生一起製作的鯉魚旗,將通過救世軍轉交至日本災民手中。

儀式上,民政事務局副局長許曉暉、活動召集人高寶齡、贊助團體香港圓玄學院副主席鄧錦雄、九龍地域校長聯會

主席莫鳳儀校長、油尖旺區議會主席鍾港武、油尖旺民政事務專員郭黃穎琦、九龍社團聯會理事長王惠貞,活動關愛大使廖安麗、陳玉蓮和祝文君等分別移交鯉魚旗予日本駐港總領事館總務部部長高田真里。

高寶齡:願災民不懼困難

高寶齡致辭時表示,「鯉魚報平安」活動,取意於鯉魚「逆流而上」的特性,把具象徵意義的「鯉魚旗」送到日本災區,希望受災民眾不懼困難,勇敢面對,更祝願日本人民平安。

許曉暉稱,自日本發生大地震和海嘯以來,日本許多受災民眾需要大家共同關心,同時日本人民在災後體現出的互相尊重、關愛互助的精神值得學習。她感謝各個單位合力組織是次富有意義的活動,為日本人民打氣之餘,也進一步推動社區關愛文化。

高田真里稱,充分感受到香港市民對日本受災人民的關心、愛心和打氣,她



■大家高舉同學們製作的鯉魚旗,祝願日本人民平安。香港文匯報記者陳巧顏攝

有信心日本經濟和人們的心情會恢復,建設更發展更幸福的國家。

5月15日鯉魚門籌款

主辦機構將於5月15日在九龍觀塘鯉魚門牌坊一帶,進行賑災籌款活動,若捐

款50元以上即可獲贈一條「鯉魚旗」留念。屆時,還會懸掛並展示6,000條由九龍區內中、小學、幼稚園學生及畫室合力製作的「鯉魚旗」,並申請列入「健力士」世界紀錄大全。而所籌得的款項,會全數捐予「救世軍」轉送日本災民。

東華董事局巡服務單位

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)東華三院主席張佐華日前率領董事局成員巡視屬下iBakery愛烘培麵包工房、i-dArt愛不同藝術、黃竹坑服務綜合大樓及戴麟趾安老院,加深成員對東華社會服務的了解。

張佐華勉員工繼續發揮專業精神

張佐華在巡視黃竹坑服務綜合大樓時,感謝該服務大

樓的員工在人手不足的情況下仍提供優質的服務予院友,此外更承辦具挑戰性的綜合社區精神健康中心,創辦「友心情Radio-I-Care」網上電台及推廣「生命關懷大使計劃」,透過24小時無間斷的網上廣播,致力為有需要人士提供最貼身、最全面的精神健康資訊。張主席更勉勵員工繼續發揮專業精神,憑着「以人為本,從心出發」的理念,繼續發展優質的社會服務。



■廠商會接待寧夏回族自治區代表團,大家互贈紀念品。

廠商會迎寧夏招商局代表團

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港中華廠商聯合會副會長徐炳光日前主持接待寧夏回族自治區招商局副局長周明新率領的12人代表團,雙方就促進寧港兩地經貿發展事宜交換意見。

周明新介紹當地發展

周副局長在會上表示,寧夏是中國唯一的省級建制回族自治區,既有神秘的西夏歷史淵源,又有濃厚的回鄉風情。他續稱,寧夏回族自治區政府於5月在港舉辦「寧夏(香港)經貿文化旅遊活動周」,展示該自治區在能源、農業和旅遊的三大優勢,捉緊西部大開發的機遇,大力推進經貿發展。

徐炳光:辦活動周認識寧夏

徐炳光簡介了廠商會的背景及會務運作。他表示,早年曾到寧夏吳忠市及石嘴山等地考察,對石嘴山一帶的煉鋼廠留下深刻印象。他續稱,透過「寧夏(香港)經貿文化旅遊活動周」,可讓寧夏及本港企業互相認識及了解,藉以拓展商機。

代表團成員尚包括:吳忠市政府副秘書長兼商務和經濟合作局局長吳金榮、青銅峽市副市長楊桂琴等。廠商會出席接待者尚包括常務會董吳清煥、會董雷振振、尹德輝、戴澤良、初維民等。

仁人家園赴青川 助災民建新居

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)汶川512大地震快3年,仁人家園的四川災後重建工程亦踏入最後階段,特別發動「512建家·圓夢之旅」,再次召集約100名香港義工,於5月8日至13日前往四川其中一個重災區—青川縣竹園鎮,以自己的雙手和力量,為當地約120戶家庭修建新居,圓回家之夢。

義工出錢出力兼籌募

每位參加的義工都出錢出力,除了自資機票食宿,更要籌募最少5,120元作建屋之用。四川災後重建工程舉辦至今,共招募超過1,070名來自世界各地的義工,縱使大家背景不同,亦本着同一目標,為地震災民一盡綿力。而今次前往四川竹園鎮的義工團隊中,亦有再次參與仁人家園重建工程的有心人,同行包括香港迪士尼樂園度假區行政總裁金民豪,而藝人謝安琪亦會在四川與義工團隊匯合,攜手同心為四川重建出一分力,希望為今次「建家·圓夢之旅」寫下完美的結局,令災民再現笑容。

仁人家園中國於2002年成立,由香港以及中國的總部於2006年合併組成,用以更有效地安排亞洲一級國際城市的資源及人才,推廣讓世界上每個人都擁有合適居所的理念並於全球最大的發展中國家發展。現時仁人家園中國於中國廣東、廣西、四川、雲南以及香港均有運作。

2008年,中國四川省發生8級大地震,造成40多萬人死傷,2千多萬座建築物遭受損毀,超過10萬人痛失家園。



■國際舞蹈日參與者在青年廣場大展身手。

《國際舞蹈日》舞動全城

香港文匯報訊(記者 解玲)為推動舞蹈活動,鼓勵青少年善用餘暇參與舞蹈活動,及響應聯合國教科文組織屬下「國際舞蹈委員會」倡議將每年4月29日訂為全球《國際舞蹈日》,香港舞蹈總會與青年廣場再度攜手,日前於柴灣青年廣場舉行了《國際舞蹈日2011》—「Dance Fun Day @ 青年廣場」活動。

參加者獲大會簽發證書

來自多間學校及團體、百多名參與的學生及青年齊集青年廣場,並聯同全港各區自行舉辦跳舞活動的單位跳「集體舞」舞動全城,場面壯觀。大會希望通過豐富多彩的活動,讓全港市民體驗和參與舞蹈之餘,更與國際舞蹈盛事接軌,成功地喚起全港各界對舞蹈的關注。除了在柴灣青年廣場舉行各項舞蹈活動外,在主辦單位帶動下,多間學校及團體於「國際舞蹈日」自發舉辦或參與各形式之舞蹈活動,真正做到「舞動全城」的氣氛。這些活動將會納入大會的活動中,並向國際舞蹈委員會申報。所有參加者將獲大會簽發《國際舞蹈日2011》參與證書乙張,以資紀念。